

A apărut!
TABAC
 Suplimentul Ziarului BURSA dedicat combaterii contrabandei cu țigări

■ **Isărescu: "Educația financiară - un element complementar politicilor de reglementare și supraveghere"** PAGINA 3

■ **TradeVill: Publicitatea online se mută la Amazon** PAGINA 9
 ■ **Mii de polițiști au acționat pentru siguranța școlară** PAGINA 10

■ **MIHAI VOICU, GENERAL MANAGER BERGENBIER SA: "Ne uităm la sustenabilitate printr-un obiectiv clar: reducerea amprentei de carbon"** PAGINA 11

GRAM AUR = 301,0881 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1929 RON EURO = 4,9647 RON DOLAR = 4,6943 RON

În Canada a fost suspendat planul de taxare a emisiilor de dioxid de carbon

Premierul canadian Justin Trudeau a anunțat suspendarea taxelor pentru emisiile de dioxid de carbon, care au fost introduse în această vară, pe fondul presiunilor din partea alegătorilor, după cum arată Bloomberg.

CertIFICATELE DE CARBON AR FI CONDUS LA CREȘTEREA PUTEMICĂ A PREȚURILOR PENTRU PETROLUL UTILIZAT LA ÎNCĂLZIREA LOCUINȚELOR ÎN PROVINȚIILE DIN ESTUL CANADEI.

Agenția de știri arată că "petrolul este folosit pentru încălzirea unei mici părți din locuințele canadiene, dar este o sursă de energie importantă pentru cei 2,6 milioane de locuitori din regiunea atlantică".

Premierul Trudeau, care conduce un guvern minoritar și se confruntă cu o scădere puternică a susținerii parlamentare, a declarat că suspendarea pentru trei ani a taxei de poluare oferă mai mult timp cetățenilor să treacă la pompe de căldură.

Având în vedere climatul Canadei, pompele de căldură nu reprezintă deloc o soluție "ecologică" pentru încălzirea locuințelor. Dimpotrivă, ar împovăra cetățenii cu facturi mult mai mari, în condițiile unei scăderi masive a confortului termic.

CĂLIN RECHEA

(continuare în pagina 12)

Nu salariile sunt problema: ASF are nevoie de o exorcizare



Astăzi, 31 octombrie, se nimereste să fie sărbătoarea de Halloween. Colaj de MAKE

Orientul Mijlociu în condiții de război: prețul aurului - la 2.000 de dolari uncia

Cotația futures a aurului a depășit pragul de 2.000 de dolari uncia la bursele internaționale, pe fondul tensiunilor tot mai mari create de conflictul din Orientul Mijlociu.

Prețul aurului cu livrare în luna decembrie a urcat cu 0,4%, la 2.005,90 dolari uncia ieri, la Comex New York, la ora locală 08.49, însă cea spot a scăzut cu 0,4%, la 1.997,68 dolari/uncia. Prețul spot a trecut de 2.000 de dolari uncia la finele săptămânii trecute, pentru prima oară după jumătatea lunii mai, în condiții în care investitorii se orientează către plasamentele considerate sigure.

"Prețul aurului a crescut vineri pe fondul unui eveniment geopolitic major, dar cred că piața înțelege că invazia terestră a Fâșiei Gaza de către Israel va continua, iar din această cauză prețul spot s-a mai redus", spune, citat de Reuters, Kunal Shah, șeful diviziei de cercetare din cadrul Nimal Bang Commodities din Mumbai.

În plus, piața este atentă acum la decizia de politică monetară a băncii centrale a SUA (Fed), care urmează să fie anunțată mâine. Analizii se așteaptă ca Fed să mențină neschimbate ratele dobânzilor, iar atenția va fi orientată către declarațiile președintelui Fed, Jerome Powell.

Ieri, purtătorul de cuvânt al Forțelor de Apărare Israeliene (IDF), contraamiralul Daniel Hagari, a declarat că Israelul avansează treptat conform planului în Fâșia Gaza, potrivit Reuters. (V.R.)

(continuare în pagina 12)

Targetați Hamas!

Cătălin Avramescu

În seapora actualului Președinte să iasă puțin la plimbare din răspândita sa din cartierul Primăverii. Să facă stăgna pe bulevardul Eliado apoi dreapta pe strada unde se află „ambasada statului Palestina”. La câteva sute de metri de piscină în care se valsează. În vedea acolo, alina pe gardurile și porțile „ambasadei”, niște hărți negre în care granițele statului Israel sunt, efectiv, stersă. Altfel spus, care neagă existența Israelului ca stat.

Acest editorial ar fi trebuit să se numească "Declinul de grandioare". Probabil că după ce ai fost zece de ani de zile un ins oarecare, după care ajungi peste noapte, prin grija presei captiv și a televiziunilor de partid, „om mare” cu „funcție”, se întâmplă ceva misterios în capul tău. Totul începe cu un reflex condiționat. Se aprind lumânările, pornește camera, te apleci spre microfon. Și vorbești. Orice, oricum. Preferabil ceva exagerat.

Iată-l pe Klaus Iohannis. Zborul până la Bruxelles durează aproape trei ore. Plicotoc. Acolo nu ai prea mare lucru de făcut oricum. La hotelul de cinci stele ai mai fost. Nu este ca la București, riști să te întâlnești la micul dejun cu vreunul care nu te cunoaște și nu te salută. Așa că trebuie să compensezi, înainte de decolare, arunci

paltonul, chemi presa și vorbești. Dacă mă gândesc bine, sunt multe lucruri de spus când ești Președintele României. Spre exemplu, despre deficitul bugetar catastrofal. Sau despre podul de la Brăila, o investiție masivă în care au apărut crăpături doar la câteva luni de la inaugurare. (Ministrul Transporturilor pretinde că podul nu a fost recepționat. Dar atunci de ce se cingea pe el?). Sau despre dezastrelor din Educație.

Nu, Domnul Președinte a ales să ne spună că „Hamas trebuie targetat”. Era să cad de pe scaun de râs. Cu ce? Cu corvețele a căror licioare a fost anulată de câteva ori? Cu avioanele F-35 pe care le vom cumpăra peste 10 ani?

Mai are actualul Președinte un deparțament de politică externă? Dacă da, nu se vede.

(continuare în pagina 3)

acă-l întrebi pe Gabriel Grădinescu ce-i aia o ofertă publică, se uită la tine ca și când i-ai fi cerut rădăcina pătrată din ceva.

Ei! Ia 11.000 pe lună de la Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), unde este vicepreședinte. Este vorba de euro. Salariu.

Dar asta nu e totul!, mai este răsplătit suplimentar și când îl doare capul, ca toată lumea din ASF, nici nu primesc 12 salarii pe an, nici 13, nici 14, ci...!6!

Șeful lui, Nicu Marcu, președintele ASF, ia 12.600 de euro pe lună și cete-

late. Pe Nicu Marcu îl invidiez, aș vrea și eu să mă fiu tânăr și să aud, la 54 de ani, pentru prima oară, de squeeze-out.

Mă rog, instituția ASF, în întregime ei, este binecuvântată de o ploaie aurie - femeta care spală pe jos ia cât un asistent universitar.

Nu este o glumă. De fapt, eu nu știu lucrurile astea, ele sunt zvonuri din presă.

Săptămâna trecută, mass-media electrocutată de indignare a luat la cunoștință ce venituri au angajații ASF.

Informația a fost obținută cu forța de Claudiu Năsiu, deputatul USR, care

Direct din algebra booleană. George Boole. Subiectul salariilor din ASF a fost, însă, popular întotdeauna.

Cu un deceniu în urmă, scriam într-un articol ("EVENTIMENT: UN FILOSOF ÎNDESCOPERĂ PIATA DE CAPITALI. Licitarea contra ASF-ului" MAKE/BURSA/21.02.2014):

"Mi-ar plăcea să spun că "BURSA a atras atenția asupra...", dar, de data asta, ar fi un adevăr incomplet; întreaga presă a vuit, mereu, ani de zile, despre cât de mari sunt salariile din CNVM și ce treabă proastă face".

CNVM este actualul ASF.

Atenție! Asta am scris cu zece ani înainte.

(continuare în pagina 4)